ESTADO DO MARANHAO
o PREFEITURA MUNICIPAL DE ARAGUANA-MA \ PREFEITURA MUNCIPAL _
CONCURSO PUBLICO EDITAL N2 01/2017 \ ARAGLANA
CRESCER CONSULTORIAS

Cargo: Professor de Ens. Fund. -
Matematica (6° ao 9° ano)

INSTRUGOES:

Leia atentamente as instrug¢des abaixo.

01- Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) Este Caderno de questoes.
b) Examine se a prova esta completa, se ha falhas ou imperfei¢des graficas que causem duvidas.

02- No Cartao de Respostas, a marcac¢io da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo
0 espago interno do quadrado, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta, de forma continua e densa.
03- Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras
(A, B, C, D), mas s6 uma responde adequadamente a questdo proposta. Vocé s6 deve assinalar uma alternativa. A
marcacdo em mais de uma alternativa anula a questdo, mesmo que uma das respostas esteja correta.

04- Sera eliminado do Concurso Publico o candidato que:

a) Utilizar ou consultar cadernos, livros, notas de estudo, calculadoras, telefones celulares, l1apis, compassos, MP3,
Ipod, Ipad e quaisquer outros recursos analégicos.

Observacgées: Por motivo de seguranga, o candidato s6 poderd retirar-se da sala apds 1 (uma) hora a partir do inicio
da prova.

05. O preenchimento das respostas, de inteira responsabilidade do candidato, deverad ser feito com caneta
esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Ndo sera permitida a troca da folha de respostas por erro do
candidato.

06. Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas respostas. Para fins de avaliacdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagdes realizadas na folha de respostas, ndo sendo permitido anotar informacdes
relativas as suas respostas em qualquer outro meio que nio seja o proprio caderno de provas.

07. O candidato somente podera retirar-se definitivamente da sala de aplicagdo das provas apods 60 (sessenta)
minutos de seu inicio. Nessa ocasido, o candidato ndo levara, em hipétese alguma, o caderno de provas.

08. O candidato somente podera retirar-se do local de realiza¢do das provas levando o caderno de provas, no
decurso dos ultimos 30 (trinta) minutos anteriores ao horario determinado para o término das provas.

09. Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal da sala e deixe o local de prova. O candidato que
descumprir a regra de entrega de tal documento sera eliminado do concurso.

10. Ao sair da sala, ao término da prova, o candidato ndo poderd usar o sanitdrio ou utilizar celular nas
dependéncias da escola.

11. Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo divulgados na Internet, no endereco eletronico
http://www.crescerconcursos.com.br no dia 27 de novembro de 2017 até as 18h.
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Lincua PorTucuesa QuestoesDe1 415

AS QUESTOES DE 1 A 15 ESTAO RELACIONADAS AO TEXTO ABAIXO

TEXTO
1 O que vou dizer é um paradoxo: uma boa razdo para o Brasil encarar com otimismo o futuro
2 dificil que se desenha a sua frente para os proximos anos é o fantastico grau de desperdicio que
3 caracterizou o desenvolvimento do pais. Se o Brasil aprender a evitar esse desperdicio, nenhum grande
4 milagre surgira dai, mas estara sendo acionado um potencial de crescimento com baixo investimento.
5 Né&o falo s6 de coisas como jogar fora o liquidificador que poderia ser consertado ou de
6  aposentar um automovel que ainda teria vida Util pela frente. Falo de coisas mais graves, de um tipo de
7 desperdicio menos visivel, embutido em varios aspectos do cotidiano brasileiro. Vamos a alguns casos
8 ilustrativos. Uma cidade como Séo Paulo, por exemplo, tem 42% de seus terrenos vazios e metade
9  deles com area superior a 5.000 metros quadrados. Se uma por¢ao reduzida desses terrenos — digamos,
10  10% deles — fosse utilizada para a plantacdo de hortas, teriamos algo em torno de 100.000 hortas
11 familiares produzindo para a cidade e dando ocupacdo e comida a muita gente.
12 Quando se fala do aproveitamento do lixo — outro assunto que merece atencdo —, apela-se
13 com frequéncia para uma visao sofisticada do que deva ser essa operacdo. Ora, o lixo € valioso, mas
14  deve ser encarado com modéstia. Além de servir para nivelar terrenos erodidos, criando solo para a
15  construcdo de moradias populares pelas préprias pessoas que vao habita-las, ele pode ser transformado
16  em adubo ou ainda gerar gas para movimentar énibus.
17 O brasileiro que vive no Sul come papaias da Amazdnia e os moradores de Belém consomem
18  alface do Sul. Gasta-se uma enormidade de energia no transporte desses produtos. Pergunto: por que
19  ndo dar um jeito de plantar perto dos centros consumidores e com isso reforcar as economias locais,
20 aproveitando o potencial latente de terras e mao-de-obra?
21 E o que dizer do desperdicio de combustivel pelos veiculos que circulam nas estradas do pais?
22 Todo motorista sabe que um carro bem regulado permite uma economia de 5% a 10% de combustivel.
23 Pois bem, um célculo simples mostra que seria possivel economizar 10.000 barris de 6leo diesel por
24  dia, no Brasil, com a simples manutencdo correta dos motores dos caminhd@es e 6nibus. 1sso equivaleria
25 a mais de 300.000 salarios minimos economizados mensalmente e a um aumento correspondente de
26  vagas para trabalhadores em oficinas mecénicas, sem falar na economia de divisas.
27 Coordeno um programa de estudos para a Universidade das Nagdes Unidas, com
28 sede em Toquio, que procura criar alternativas de desenvolvimento a partir de dois fatores
29  fundamentais, o alimento e a energia. As crises alimentar e energética ndo apenas se conjugam como,
30 infelizmente, se reforcam, j& que energia cara significa sempre comida mais cara.
31 O problema do desperdicio, € bom notar, apresenta-se em todo o mundo, mas com
32 configurac@es diferentes e possiveis solu¢Ges também diferentes. Entre os varios tipos de desperdicio,
33 0 mais gritante é certamente o gasto de 970 bilhdes de dblares por ano no mundo com armamentos.
34  Isso significa que se queima quase dez vezes o valor de toda a divida externa brasileira, a cada ano,
35  com instrumentos de destruicao.
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01)

A)

B)

C)

D)

02)

Argumentando-se com o texto, ¢ CORRETO afirmar:

O aproveitamento do lixo é solucdo sofisticada, e,
portanto, inviavel para o desperdicio no Brasil.

O aproveitamento do lixo urbano é de natureza

versatil e economicamente recomendavel.

A sofistica¢do na transformacao do lixo urbano torna

essa operag¢do um exemplo de desperdicio.

A utilizagdo do lixo para fins de urbanizag¢ido é muito

perigosa.

Identifique com V as afirmativas corretas de acordo
com o texto, e com F, as falsas.

() Desperdicio de divisas é, para o Brasil, sindnimo
de vencer dificuldades.

() O barateamento dos alimentos esta diretamente
ligado a economia de energia.

( ) Quanto mais se produzem alimentos, maior
necessidade se tem de gastar.

() S6 o controle do desperdicio livrara o Brasil de
dificuldades.

() Paradoxalmente, o desperdicio fara do Brasil um
pais superior.

A alternativa que contém a sequéncia CORRETA, de cima

para baixo, é

A)
B)
C)
D)

03)

A)

B)

C)

D)

1.F,2.V,3F,4V,5F
1.F,2.V,3.V,4F,5F
1V,2.F,3V,4V,5F
1.F,2.F,3.V,4F, 5V

O articulista deixa claro que

ndo ha solugio possivel para o desperdicio porque ele
é diferente em cada parte do mundo.

0 gasto em excesso que se nota no mundo inteiro é
bom para qualquer pafs.

o desperdicio ndo é privilégio do Brasil; mudam, sim,
as caracteristicas e as possibilidades de
enfrentamento.

o desperdicio, com a globalizacdo, é o mesmo em todo

o mundo.

04)
A)
B)

C)

D)

05)
A)

B)

C)

D)

06)

A)

B)

C)

D)

07)

A)
B)
C)
D)

Com base no texto, pode-se afirmar:

0 desperdicio verificado no Brasil é, paradoxalmente,
indispensavel ao seu desenvolvimento.

As industrias, quando desperdicam estimulam o
crescimento do nivel de emprego.

A obtencdo de progressos, em qualquer area de
atuacdo do ser humano, implica necessariamente
gastos excessivos.

O desenvolvimento brasileiro estad extremamente
ligado a imagem do desperdicio.

Depreende-se do texto que

o0 abastecimento de uma regido por outra, do ponto de
vista econdmico, é aceitavel para o Brasil.

o consumo de produtos de uma regido para outra
mais longinqua, dentro do Brasil, é exemplo tipico de
desperdicio.

a economia de divisas, obtida com a circulagido de
produtos entre regides opostas do pais, deve ser
motivo de orgulho para o povo brasileiro.

a circulacdo de produtos para localidades opostas, no
Brasil, configura-se como grande controle de
desperdicio.

Confirma-se, no texto, que

deixar de desperdicar, para o Brasil, serd o mesmo
que parar de crescer.

o Brasil vive um impasse: se parar de desperdicar,
perdera a oportunidade de gerar mais emprego.
deixar de desperdicar mostrard que o Brasil podera
crescer com baixos custos.

a cultura do desperdicio faz do Brasil,
potencialmente, uma das economias emergentes mais

atraentes.

A palavra "paradoxo” (L.1) pertence ao mesmo campo
semantico de

heterodoxia / absurdo / boa noticia.
contradi¢do / ideia contraria / raciocinio oposto.
blasfémia / ortodoxia / ofensa.

contradi¢do / ma noticia / heterodoxia.
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08) O termo "desperdicio” (L.3) acentua-se pela mesma
razio que as palavras

A) ‘'varios" (L.7) — "area" (L.9).

B) "automoével" (L.6) —"frequéncia” (L.13).
C) "modéstia” (L.14) — "Belém" (L.17).
D) ‘"préprias" (L.15) — "combustivel" (L.21).

09) A virgulausada em “Se o Brasil aprender a evitar esse
desperdicio,...” (L.3) foi usada pela mesma razdo que
ausada em

A) “Falo de coisas mais graves,” (L.6).
B) “Pois bem,” (L.23).
C) “..fosse utilizada para a plantagdo de hortas,” (L.10).

D) “..que procura criar alternativas de desenvolvimento

a partir de dois fatores fundamentais,” (L.28/29).

10) No primeiro paragrafo do texto (L.1/3), a palavra

« »

que”, na sequéncia em que ocorre, classifica-se,
morfologicamente, como

A) conjung¢do integrante / pronome relativo /

pronome demonstrativo.

B) pronome demonstrativo / pronome relativo /
pronome demonstrativo.

C) conjuncdo explicativa / pronome relativo /
conjuncdo integrante.

D) pronome relativo / pronome relativo / pronome

relativo.

11) Leia o Trecho abaixo:

"0 problema do desperdicio, ¢ bom neotar,
apresenta-se em todo o mundo" (L.31)

A estrutura em negritosublinhada pode ser

substituida apropriadamente por

A) ébom procurar saber.
B) seriarazoavel observar.
C) fique-se atento.

D) jase falou.

12) Leia o Trecho abaixo:

"Se o Brasil aprender a evitar esse desperdicio,
nenhum grande milagre surgira dai, mas estara sendo
acionado um potencial de crescimento com baixo
investimento." (L.3/4)

O periodo em evidéncia apresenta, por ordem
de ocorréncia,

A) oragdo principal / oragdo coordenada / oragdo
coordenada.

B) oracdo subordinada / oracdo principal / oragdo
coordenada.

C) oragdo coordenada / oragdo subordinada / oragio
principal.

D) Oracido coordenada / oragdo principal / oragdo
subordinada.

13) Exerce a mesma fungio sintatica de "com otimismo"
(L.1) a expressdo transcrita em

A) "com frequéncia" (L.13).

B) "do desperdicio de combustivel" (L.21).

C) "aum aumento correspondente de vagas" (L.25/26).
D) "dedestruig¢do” (L.35).

14) Em uma das frases abaixo o acento indicativo de crase
poderia ter sido usado de forma facultativa:

A) “.asuafrente” (L.2).

B) “..aevitar esse desperdicio,” (L.3).

C) “Vamos a alguns casos ilustrativos.” (L.7/8).
D) “..amaisde 300.000 salarios minimos” (L.25).

15) Leia o Trecho abaixo:

"nenhum grande milagre surgird dai, mas
estara sendo acionado um potencial de
crescimento com  baixo investimento."
(L.3/4).

No fragmento em destaque, a estrutura verbal em
negrito tem correspondéncia modo-temporal em

A) podera ser acionado.
B) acionario.
C) seria acionado.

D) acionar-se-a.
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Connecimentos Pepacocicos

Questoes De 16 420

16) De acordo com o disposto na Lei de Diretrizes e Bases
da Educacdo Nacional, o ensino sera ministrado com

base nos seguintes principios, EXCETO:

A) Consideragdo com a diversidade étnico-racial.

B) Desvinculagio entre a educacio escolar, o trabalho e
as praticas sociais.

C) Pluralismo de ideias e de concep¢des pedagogicas.

D) Valorizagdo da experiéncia extraescolar.

17) Ainda de acordo com o disposto na Lei de Diretrizes e
Bases da Educacgdo Nacional, o dever do Estado com
educacdo escolar publica sera efetivado mediante a

garantia de: Marque a alternativa INCORRETA.

A) Acesso publico e gratuito aos ensinos fundamental e
médio para todos os que nao os concluiram na idade
proépria.

B) Educacio basica obrigatdria e gratuita dos 4 (quatro)
aos 17 (dezessete) anos de idade.

C) Oferta de ensino noturno regular, adequado as
condi¢des do educando.

D) Vaga na escola publica de educagdo infantil ou de
ensino fundamental mais préxima de sua residéncia a
toda crianga a partir do dia em que completar 6 (seis)

anos de idade.

18) Sio diretrizes do Plano Nacional de Educagio,

EXCETO:

A) Erradicagio do analfabetismo.
B) Melhoria da qualidade da educacio.

C) Promover a busca ativa de criangas e adolescentes

fora da escola.

D) Valorizagio dos (as) profissionais da educacdo.

19) “Os Pardmetros Curriculares Nacionais constituem
um referencial de qualidade para a educagdo no
Ensino Fundamental em todo o Pais”. Em relagdo aos
Parametros Curriculares Nacionais, assinale (V) para
as alternativas verdadeiras e (F) para as falsas:

( ) Abordam todas as modalidades da Educac¢édo Basica no
Brasil, além da Educagio Especial, modalidade
educativa que perpassa, de modo transversal, todos
os niveis de ensino, inclusive o nivel superior.

( ) E uma colegido de documentos, também conhecidos
como Referenciais Curriculares Nacionais, com
objetivos gerais e especificos.

() Sdo documentos orientativos da pratica pedagogica,
exigéncia educacional prevista pela LBD, a Base
Nacional Comum e a utilizacdo dos temas transversais
como instrumento de trabalho.

( ) E a sintese dos principios, diretrizes e prioridades
estabelecidas pela equipe escolar a partir das
informacgdes obtidas junto a comunidade da prépria
escola.

A alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA é:
A) V-V-V-V

B) F-V-V-V
C) V-F-V-V
D) V-V-V-F

20) Assinale (V) para as alternativas verdadeiras e (F)
para as falsas:

( ) Adidatica é adisciplina que estuda o processo de ensino
tomado em seu conjunto.

( ) A didatica investiga as leis e principios gerais do ensino
e da aprendizagem.

() Adidatica estuda os objetivos educacionais e de ensino,
os conteddos cientificos e os métodos e formas de
organizacdo do ensino.

( ) A didatica propicia uma orientagdo mais segura para o
trabalho docente.

A alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA é:

A)
B)
C)

V-
V-
-V-
D) -F-

< < m ™

<< < <
<< < m™
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ConuecivenTos Especiricos

Questoes De 21 2440

21) Determine o valor nimero da expressio xy sendo o
par (x,y) solucao do sistema:

x—y=1
2x*—3y*=6

A) 5
B) 6
C) 7
D) nda

22) Quantos multiplos de 11 existem entre 625 e 3686?

A) 277
B) 278
C) 279
D) 280

23) Giulia estava brincando de formar anagramas (uma
espécie de jogo de palavras, resultando do rearranjo
das letras de uma palavra ou frase para produzir
outras palavras, utilizando todas as letras originais
exatamente uma vez) com seu nome, é CORRETO
afirmar que Giulia conseguiu formar no total:

A) 720 anagramas
B) 430 anagramas
C) 360 anagramas
D) nda

24) Sete bolinhas vermelhas sdo numeradas 1, 2, 3,4, 5, 6
e 7 e outras oito bolinhas verdes sdo numeradas 1, 2,
3,4,5,6,7 e 8 e todas colocadas em uma sacola. Se
uma bolinha é escolhida ao acaso a probabilidade de
0 numero ser impar e primo é:

A) 20%
B) 40%
C) 42%
D) 53%

25) Qual o tempo de aplicacdo necessaria para que um
capital de R$ 300,00 dobre, aplicado a taxa de juros
simples de 2% ao més?

A) 1més
B) 5 meses
C) 50 meses

D) 100 meses

Calculos
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26) O dono do canil Cachorro Feliz possui vinte e cinco Calculos

cies em seus cuidados e ragdo suficiente para
alimenta-los durante vinte e trés dias. Apoés sete dias,
alguns cdes foram adotados, ou seja, 0o nimero de cdes
no canil diminuiu. Constatando que a nova
quantidade de caes teria racdo para os préximos vinte
dias e sabendo que ndo houve aquisicio de mais
ragdo, determine a quantidade de cides que foram

adotados.
A) 5 cies
B) 10 cdes
C) 20 cées
D) 30cdes

27) Resolva a inequacio logaritmica abaixo e dé o menor
valor inteiro de x que satisfaca a desigualdade abaixo:

log,(x —3) > log,(—x + 5)

A) 4
B) 5
C) 6
D) nda

28) Em uma turma de 45 alunos, 60% disseram ter
assistido ao filme “Uma linda mulher”. O nimero de
alunos que nao assistiram o filme que devemos retirar
da turma para que 75% dos alunos restantes ja
tenham assistido o filme, é:

A) um nimero multiplo de 2
B) um nimero multiplo de 3
C) um numero multiplo de 5
D) nda

29) Em um triangulo retdngulo, o maior e o menor lado
medem respectivamente 26 cm e 10 cm. E CORRETO
afirmar que o terceiro lado deste triangulo medira:

A) 22cm
B) 23cm
C) 24cm
D) nda

30) Sobre a funcio f(x)=3 é CORRETO afirmar que:

A) A funcio acima esta escrita incorretamente, pois, ndo
existe.

B) Arepresentacdo grafica da fungio é uma reta paralela
ao eixo das ordenadas.

C) Arepresentagio grafica da fungdo é uma reta paralela
ao eixo das abscissa.

D) A funcio ndo possui representacido grafica.
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31) Para acessar seu Facebook, Caio resolveu criar uma Calculos

senha formada por 6 caracteres diferentes. A senha
comeca necessariamente com uma das 4 letras que
compdem seu nome em minusculo e os outros 5
caracteres sdo formados pelos algarismos que vao do
0,1,2,3,4,5,6,7,8¢e9.Quantas senhas diferentes Caio
pode criar?

A) 90.270 maneiras

B) 110.340 maneiras
C) 120.960 maneiras
D) 400.000 maneiras

32) Norma fez as seguintes afirmagées: “o triplo da minha
idade atual é menor que o dobro da minha idade
daqui a 8 anos”. Afirmou também que: “o dobro da
minha idade ha 7 anos é maior que minha idade
atual.” E CORRETO afirmar que a idade de Norma, é:

A) 14 anos
B) 15anos
C) 16anos
D) 17 anos

33) Uma pizza possui o formato circular com didmetro
medindo 30 cm. Calcule quantos centimetros
quadrados de queijo sdo necessarios para cobrir essa
pizza. Lembrando que a Unica parte da pizza que ndo
leva queijo é a borda e que ela mede 2 cm de
espessura. Considere m = 3,1

A) 523,90 cm?
B) 697,50 cm?
C) 2,790,00 cm?
D) nda

34) Qual o volume de uma pirdmide regular com 10
metros de altura e base quadrada com perimetro de

12 metros?
A) 30m3
B) 40m?
C) 90m?
D) nda
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‘ Calculos

35) Henrique vai dividir entre seus amigos a quantia de
R$ 39.200,00 em partes diretamente proporcionais a
22,15 e 12. Quanto cada amigo recebera
respectivamente?

A) R$R$9.600,00; R$12.000,00 e R$ 17.600,00
B) R$17.600,00; R$ 12.000,00 e R$ R$ 9.600,00
C) R$15.700,00; R$ 12.500,00 e R$ 11.000,00
D) R$11.000,00; R$ 12.500,00 e R$ 15.700,00

36) Qual é a drea da parte hachurada da figura abaixo:

— 30°

xcm 30cm

_Xcm ————

A) 300cm?
B) 255cm?
C) 225cm?
D) nda

37) Qual o menor nimero natural que satisfaz a
desigualdade abaixo:

2x—1 . 4_2x+8 -1 > 8x—3

A) -11
B) -12
c) 1
D) 0

38) Dada a progressdo geométrica (3, 6,12, ..),déa
ordem do termo de valor 6.144

A) 9
B) 10
c) 11
D) 12

39) E CORRETO afirmar que a fun¢io quadratica
f(x)=x?+4x, possui ponto:

A) maximo na coordenada (-2, -4)
B) minimo na coordenada (-2, -4)
C) maximo na coordenada (-4, -2)
D) minimo na coordenada (-4, -2)

., , 2
40) A soma de dois nimeros é 90, e 0 menor é > do

maior. Qual o produto desses nimeros?

A) 140
B) 155
C) 160
D) 165
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